
 

Βύρωνας 10/3/2022 

Αριθ. Πρωτ.: 63 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
52ο Ενημερωτικό 

 

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΜΕ ΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 

Μια από τα ίδια, με τον …αραμπά! 
 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 4/3 συνάντηση του Δ.Σ του Συλλόγου μας με τη Δημοτική Αρχή του 

Δήμου Βύρωνα κατόπιν αιτήματός μας. Στη συνάντηση συμμετείχε από την πλευρά του Δήμου ο Δήμαρχος κ. 

Κατωπόδης Γρηγόρης, η αντιδήμαρχος Πολιτισμού Παιδείας και Νέας Γενιάς κ. Κλωνάρη Λεμονιά και ο 

αντιδήμαρχος Αθλητικών-Εκπαιδευτικών Υποδομών κ. Τέγος Ευθύμιος. 

Το Δ.Σ. επικεντρώθηκε σε 4 βασικά ζητήματα  1) 4ο Δημοτικό και 4ο Νηπιαγωγείο Βύρωνα, 2) Ειδικό 

Δημοτικό και Ειδικό Νηπιαγωγείο Βύρωνα, 3) Δίχρονη Προσχολική Αγωγή - Κτηριακό, 4) Καθαριότητα. 

Από τη συζήτηση-ενημέρωση προέκυψαν τα παρακάτω: 

4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΒΥΡΩΝΑ: Ενημερωθήκαμε ότι το ΥΠΑΙΔ έχει εγκρίνει το κτηριολογικό, δηλαδή ότι το 

νέο διδακτήριο θα γίνει 9θέσιο, γίνονται κάποιες βελτιώσεις στη μελέτη και θα προωθηθεί στην ΚΤΥΠ όπου 

και θα αναλάβει τον διαγωνισμό του έργου του νέου διδακτηρίου. 

Θεωρούμε ως Σύλλογος ότι δικαιώνεται το από 20ετίας αίτημά μας για σύγχρονο σχολείο στου 

Χαραλαμπόπουλου, αλλά ταυτόχρονα είμαστε και πικραμένοι από την πολύχρονη πλέον ταλαιπωρία 

μαθητών, γονιών και εκπαιδευτικών και αγανακτισμένοι γιατί η έναρξη λειτουργίας του προορίζεται για τη 

σχολική χρονιά 2024-2025 …με ούριο άνεμο! Σημειώνουμε ότι από τον Μάρτη του 2018, που 

σφραγίσθηκε το σχολείο από τη Πολεοδομία Αθηνών, μέχρι το Σεπτέμβριο του 2024 θα έχουν περάσει 6,5 

ολόκληρα χρόνια και …βλέπουμε! Το μεγαλύτερο μέρος της ευθύνης για την καθυστέρηση αυτή το έχει η 

Δημοτική Αρχή, που στην αρχή αρνιόταν, στη συνέχεια κωλυσιεργούσε κ.λπ. κι έτσι πέρασαν χρόνια ακόμα 

και για το αυτονόητο, να φτάσουμε δηλαδή να παρθεί τώρα πια αντικειμενικά η απόφαση για κατεδάφιση και 

των δύο υπαρχόντων κτηρίων, όπως ζητούσε ο Σύλλογός μας από την αρχή! Τέλος, ζητήσαμε να δούμε το 

τελικό σχέδιο του νέου διδακτηρίου, για να πούμε γνώμη κι εμείς και οι συνάδελφοι του σχολείου και οι 

γονείς, ώστε να γίνει όσο το δυνατόν καλύτερο το νέο διδακτήριο. Η Δημοτική Αρχή μας απάντησε πως θα μας 

φωνάξει άμεσα. Περιμένουμε! Διεκδικούμε να σταματήσει κάθε κωλυσιεργία και να ξεκινήσει άμεσα η 

ανέγερση! 

4o ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΒΥΡΩΝΑ: Η Δημοτική Αρχή είπε ότι είναι σε διερεύνηση κατάλληλων χώρων για 

προσωρινή στέγαση μετά και την τελευταία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Έχει προκριθεί ένα 

ακίνητο δίπλα στο 12ο Δημοτικό, που ίσως στεγάσει και τρίτο τμήμα, αναμένεται η γνωμοδότηση της Τεχνικής 

Υπηρεσίας κλπ. 

Ως «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» είχαμε επισημάνει από την αρχή, από το 2018 και σε κάθε ευκαιρία 

τονίζαμε ότι το θέμα αφορά δυο δομές, όχι μόνο το 4ο Δημοτικό αλλά και το 4ο Νηπιαγωγείο. Δυστυχώς 

όμως φτάνουμε 6 μήνες πριν την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς και αναζητείται η λύση ακόμα και για 

την προσωρινή μεταστέγαση, πόσο μάλλον για τη μόνιμη για την οποία γίνεται λόγος για απαλλοτρίωση 

παρακείμενου οικοπέδου με παλιό οίκημα που όλοι ξέρουμε πόσο χρονοβόρα διαδικασία είναι! 

Ξεκαθαρίζουμε ότι δε θα δεχτούμε να υποβαθμιστεί το Νηπιαγωγείο, δε μπορεί να χτιστεί μετά από αγώνες 

νέο διδακτήριο για το Δημοτικό και το Νηπιαγωγείο να στεγαστεί σε πιο υποβαθμισμένο κι από το υπάρχον! 

Μεταστέγαση ναι, αλλά με όρους σύγχρονους και παιδαγωγικούς! 

ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΒΥΡΩΝΑ: Είναι σχολεία που έχουν ιδρυθεί εδώ και 

μια 12ετία, τα παιδιά που τα χρειάζονται περιφέρονται σε μεγάλες αποστάσεις, πιάνουν τις οργανικές τους 

εκπαιδευτικοί αλλά δεν τις υπηρετούν γιατί δεν έχουν στέγη τα σχολεία! Το πρόβλημα είναι μεγάλο καθώς 

έχουν υπερφορτωθεί και τα Ειδικά Δημοτικά και Νηπιαγωγεία που στεγάζονται μέσα και δίπλα στην 

ΕΛΕΠΑΠ στο Παγκράτι και τα Ειδικά Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Καισαριανής Ρόζα Ιμβριώτη. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 
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Η Δημοτική Αρχή Βύρωνα δεσμεύτηκε για δεύτερη φορά (πέρυσι το δέχτηκε πρώτη φορά) να 

στεγαστούν στον χώρο που στεγάζεται προσωρινά το 4ο Δημοτικό Βύρωνα στον Καρέα μετά την 

επιστροφή του στο νέο διδακτήριο. Αυτό σημαίνει ότι για τουλάχιστον άλλα 2-3 χρόνια τα ειδικά, 

Δημοτικό και Νηπιαγωγείο, θα παραμείνουν αστέγαστα και βλέπουμε!!! Μεγάλες οι ευθύνες της παρούσης 

Δημοτικής Αρχής του κ. Κατωπόδη και της προηγούμενης του κ. Χαρδαλιά που αυτά τα 12 χρόνια ο Βύρωνας 

δεν έχει Ειδικό Σχολείο! Δηλώνουμε σε κάθε περίπτωση ότι απαιτούμε στέγαση τώρα και άμεση έναρξη 

λειτουργίας του Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγείου Βύρωνα! 

ΔΙΧΡΟΝΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ: Τέσσερα χρόνια από τη θεσμοθέτησή της και δύο χρόνια εφαρμογής 

της στον Δήμο Βύρωνα δεν υπάρχουν ούτε οι σύγχρονοι όροι ούτε οι σύγχρονες προϋποθέσεις στέγασης 

νηπίων και προνηπίων. Οι πρώτες ευθύνες στις κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ που δεν προέβλεψαν και δε 

διέθεσαν χρηματοδότηση. Ευθύνες όμως έχουν και οι Δημοτικές Αρχές, όπως και του Δήμου Βύρωνα, που 

δε διεκδίκησαν και δεν έφτιαξαν υποδομές. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι εξακολουθούν να υπάρχουν τμήματα 

που στεγάζονται σε ''μπουκωμένα'' σχολικά συγκροτήματα, σε χολ, σε τσίγκινα κουτιά.  

Στη συνάντηση παρουσιάστηκε ένα μεσομακροπρόθεσμο χρονοδιάγραμμα με τα συνήθη θααα, που 

περιλαμβάνει α) την ανέγερση 2/θ Νηπιαγωγείου στη χιλιοειπωμένη απαλλοτρίωση του οικοπέδου στη 

Βουτζά, β) την πρόθεση για απαλλοτρίωση του οικοπέδου ''Μυλωνά'' για την ανέγερση του 4ου Νηπιαγωγείου, 

πότε αλήθεια; Όσον αφορά τη θέση του Συλλόγου μας για προσθήκη αιθουσών στο 3ο Νηπιαγωγείο (Καρέα), 

ο Δήμος Βύρωνα ίσως προβεί σε σύνταξη οικονομοτεχνικής μελέτης από την Τεχνική Υπηρεσία (αν και πότε;). 

Επίσης η Δημοτική Αρχή υπεραμύνθηκε των containers (τσίγκινα κουτιά τα λέμε πανελλαδικά, όρο που τον 

θεώρησε …απαξιωτικό!) ως αξιοπρεπή λύση και δεν προβλέπει αντικατάσταση τους! Παράλληλα δεν είχε 

να πει κουβέντα για το πότε θα απελευθερωθεί η βιβλιοθήκη στα 6ο - 7ο Δημοτικά Βύρωνα, που 

υποτίθεται δεσμεύτηκε για μία χρονιά για να στεγαστεί το επιπλέον τμήμα του 2ου Νηπιαγωγείου. Τέλος, 

θυμίζουμε ότι η συγκεκριμένη εφαρμογή της Δίχρονης στον Βύρωνα ήταν τάχα για ένα χρόνο και μετά θα 

έφερνε η Δημοτική Αρχή συγκεκριμένο πρόγραμμα κτηριακών υποδομών, που ακόμα το …περιμένουμε και 

απ’ ότι φαίνεται δεν το έχει σκοπό, βλέπει τη «σωτηρία» της στην …υπογεννητικότητα! Δεν το βάζουμε κάτω, 

δε συμβιβαζόμαστε, διεκδικούμε ουσιαστική εφαρμοστή της Δίχρονης Προσχολικής με σύγχρονες 

υποδομές, θα συνεχίσουμε την πρωτοβουλία μας για σύγχρονα Νηπιαγωγεία και για μείωση του ωραρίου 

των Νηπιαγωγών! 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ:  Είναι γεγονός η πλημμελής καθαριότητα σχολικών μονάδων από την αρχή της σχολικής 

χρονιάς και μετά τη λήξη των δίμηνων συμβάσεων καθαριστριών και μάλιστα σε συνθήκες πανδημίας. 

Επικαλέστηκε η Δημοτική Αρχή το ασφυκτικό πλαίσιο προσλήψεων, καθώς και την καθυστέρηση της 

προκήρυξης των οκτάμηνων συμβάσεων από τον ΟΑΕΔ, σ’ αυτό το πρόγραμμα η Δημοτική Αρχή Βύρωνα 

έχει αιτηθεί συνολικά για τις ανάγκες του Δήμου 25 άτομα για την καθαριότητα, 22 φύλακες και 11 γενικών 

καθηκόντων. Όμως αυτό δεν εξηγεί γιατί δεν φρόντισε να εξασφαλίσει τις αναγκαίες καθαρίστριες, κάτι που 

ως ένα βαθμό έγινε σε άλλους δήμους. Απαιτούμε κάλυψη όλων των αυξημένων αναγκών καθαριότητας των 

σχολείων τώρα, παλεύουμε για μόνιμες καθαρίστριες/ές. 

Επιπλέον: 

Η Δημοτική Αρχή Βύρωνα μας ενημέρωσε ότι i) θα χρηματοδοτήσει με 20.000 ευρώ από ιδίους πόρους 

τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας για να καλύψει το αυξημένο κόστος θέρμανσης, ii) ολοκληρώνεται ο 

αντισεισμικός έλεγχος των σχολικών κτηρίων, iii) θα ξεκινήσουν σύντομα το έργο της πυρασφάλειας όπως και 

αυτό των προσβάσεων-τουαλεττών ΑΜΕΑ, iv) είναι σε εξέλιξη η ενεργειακή αναβάθμιση των 1ου και 3ου 

Δημοτικών Βύρωαν με κουφώματα και LED. Αυτά βέβαια είναι συνήθη αναγκαία έργα για τα σχολεία, που 

χρηματοδοτούνται από διάφορα προγράμματα ΕΣΠΑ, αλλά βρίσκονται πολύ πίσω από τις μεγάλες κτηριακές 

ανάγκες των σχολείων μας, κατάσταση που οι εκπαιδευτικοί τη βιώνουμε καθημερινά. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, φίλοι γονείς 

Πρωτίστως οι σχολικές υποδομές είναι ευθύνη και καθρέπτης της αντιλαϊκής πολιτικής όλων των 

κυβερνήσεων, ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ, που ενώ δίνουν 4 δις τον χρόνο στο ΝΑΤΟ να μακελεύει τους 

λαούς, δεν δίνουν παρά ελάχιστα για τα σχολεία, κατάργησαν και τον ΟΣΚ κλπ. Αλλά και οι Δήμοι έχουν το 

μερίδιό τους! Στη βάση αυτή, η Δημοτική Αρχή Βύρωνα έχει μεγάλες ευθύνες για τα ελλιπή έργα στα 

σχολεία μας. Το αρνητικό όμως είναι ότι δικαιολογεί την άσχημη κτηριακή κατάσταση των σχολείων (δε 

μπορεί το 2022 να λες ότι είναι καλά τα κοντέινερς (!) ή ότι καθαρίστρια μετά τις 11 στα σχολεία είναι 

εντάξει!). Και γι’ αυτό δε διεκδικεί διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις! Ο Σύλλογός μας θα συνεχίσει 

αταλάντευτα τον αγώνα για σύγχρονα σχολικά κτήρια, που το 2022 πρέπει και μπορούμε να έχουμε! 


